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1). Platform Veilige Kerk
Kerkelijke meldpunten, koepels en christelijke hulp- en onderwijsorganisaties hebben het online platform Veiligekerk.nl. gelanceerd. Hiermee vergroten ze de slagkracht van het bestaande werk rond het bestrijden van seksueel misbruik. Coördinator Ineke van Dongen: ‘Uniek aan dit project is de samenwerking van uiteenlopende christelijke organisaties. De meldpunten opereren niet langer alleen. Dat is heel krachtig.’

Naast een website met materialen en routes naar hulpverleners, komt Veiligekerk.nl met campagnematige activiteiten richting kerkelijke netwerken en christelijke organisaties. Doel is om seksueel misbruik en huiselijk geweld blijvend bespreekbaar te maken in kerken en daarbuiten. Ook stimuleert Veiligekerk.nl leiders en kerkleden te werken aan preventie en veiligheid te waarborgen zodat misbruik gemeld kan worden.
https://www.veiligekerk.nl/verhalen-en-interviews 

Als je ergens veilig moet kunnen zijn dan is dat in de kerk, binnen je eigen gemeente. De mensen die leidinggeven in de kerk dragen de eerste verantwoordelijkheid voor die veiligheid.

Tegelijk is ook ieder lid zélf verantwoordelijk om te zorgen voor veiligheid binnen de gemeente. Zeker kinderen, volwassenen in kwetsbare en afhankelijke situaties en mensen met een beperking moeten zich in de kerk veilig kunnen voelen. 

Niet vanzelfsprekend

Helaas blijkt dit niet altijd vanzelfsprekend. Ook in de kerk komen grensoverschrijdend gedrag en seksueel misbruik voor.

Veiligheid in de gemeente ontstaat door veilig en open met elkaar om te gaan. Dat lijkt een open deur maar het blijkt best lastig om over een kwetsbaar onderwerp als seksualiteit en seksueel misbruik in kerkelijke en pastorale relaties te praten. 

Bespreekbaar maken

Huiselijk geweld en seksueel misbruik komt ook voor in gezinnen die lid zijn van een kerk. Kerken hebben meestal niet de mogelijkheid om dit te voorkomen. Zij kunnen wel leren om signalen te herkennen en misbruik en geweld in eigen kring bespreekbaar te maken.  

Op deze website vind je informatie en preventiemateriaal waarmee je in je gemeente aan de slag kunt gaan om openheid en veiligheid te creëren of te versterken. 


Meldpunten

Veiligekerk.nl is ontstaan uit een samenwerkingsverband tussen drie kerkelijke meldpunten seksueel misbruik en Tearfund. Aan deze drie meldpunten hebben diverse kerkgenootschappen zich verbonden.

2). Meldpunt Seksueel Misbruik in Kerkelijke Relaties
Het Meldpunt Seksueel Misbruik in Kerkelijke Relaties (SMKR) is een initiatief van:

1). de Christelijke Gereformeerde Kerken; 

2). de Nederlands Gereformeerde kerken; 

3). de Gereformeerde Kerken Vrijgemaakt;

4). de Hersteld Hervormde Kerk;

5). de voortgezette Gereformeerde Kerken in Nederland.


Heb je klachten of signalen van ongewenst gedrag of seksueel misbruik door een kerkelijke functionaris? Neem contact op (dit kan eventueel ook anoniem) met www.meldpuntmisbruik.nl  voor advies en begeleiding bij eventueel verdere stappen. Ook kerkenraden kunnen hier voor advies terecht.
https://meldpuntmisbruik.nl/ 

Hulp aan slachtoffers: https://meldpuntmisbruik.nl/slachtoffers/hulp-aan-slachtoffers/ 
Vertrouwenspersoon: https://meldpuntmisbruik.nl/profielschets-en-instructie/ 
Downloads: https://meldpuntmisbruik.nl/het-meldpunt/downloads/
Klachtenregeling: https://meldpuntmisbruik.nl/wp-content/uploads/2017/11/Klachtenregeling_2017-2.pdf 
Blijf er niet mee zitten: https://www.gkvdelft.nl/nl/node/2801 
Contact met Meldpunt Misbruik: https://meldpuntmisbruik.nl/contact/

3). Interne vertrouwenspersonen
https://www.gkvdelft.nl/nl/interne_vertrouwenspersonen 
Gert-Jan en Jeanine van Halem zijn in onze gemeente de vertrouwenspersonen die benaderd kunnen worden als er sprake is van ongewenste seksueel gedrag. Daarmee bedoelen we dat iemand in een situatie is gekomen, waarin hij of zij benaderd wordt met seksuele woorden, gebaren of handelingen, terwijl hij of zij dat niet wenst.


Gert-Jan en Jeanine zijn hiertoe aangesteld door de kerkenraad. De taak van IVP-ers is om mensen met een klacht een eerste opvang te bieden door middel van een luisterend oor en het adviseren over eventuele verdere stappen.


De IVP-er neemt klachten in behandeling die betrekking hebben op seksueel misbruik door hen die binnen de gemeente een ambt of functie bekleden of bekleed hebben en tijdens het uitoefenen van deze functie zich daaraan schuldig maken of hebben gemaakt.

Wij benadrukken onze geheimhoudingsplicht, ook richting de kerkenraad.

Gert Jan en Jeanine van Halem

Telefoon:

Gert Jan 06-42432229

Jeanine 06-10051958

E-mail: vertrouwenspersoon@gkvdelft.nl 

4). Proefschrift over seksueel misbruik in pastorale relaties
Alexander Veerman, predikant van de Protestantse Kerk in ’t Harde, onderzocht drie van dergelijke ‘gevallen’ van misbruik, twee in een protestantse en één in een reformatorische gemeente. Op zijn bevindingen, gevat in een proefschrift onder de titel Ontredderd (Boekencentrum, Zoetermeer), is hij gepromoveerd aan de Theologische Universiteit (PKN) in Kampen.

Veerman is zeer strikt in zijn opvatting over dominees ‘in het ambt’ die seksuele handelingen met gemeenteleden verrichten. Waar een van de dader-predikanten uit zijn onderzoek sprak over een relatie met wederzijds goedvinden – overspel dus – noemt Veerman het seksueel misbruik. ,,Iemand die met een hulpvraag bij de dominee komt, stapt in een veilige ruimte, die intimiteit oproept. De predikant moet de grenzen van die veiligheid bewaken. Als hij over de schreef gaat, is hij bezig met zijn eigen behoeften, en niet met het probleem van het gemeentelid.”
https://alexanderveerman.wordpress.com/tag/ontredderd/ 

5). Artikelen, verhalen en interviews, websites
a). https://alexanderveerman.wordpress.com/2021/10/16/een-eigen-bijdrage-voor-de-vog-is-dat-erg/
b). https://alexanderveerman.wordpress.com/2020/02/06/de-vog-kan-de-kerk-veiliger-maken/ 
c). https://alexanderveerman.wordpress.com/category/seksualiteit/ 
d). Websites: https://www.smpr.nl/meer-lezen/websites 
e). Onderzoeken: https://www.smpr.nl/meer-lezen/onderzoeken 
f). Werkvormen: https://www.smpr.nl/meer-lezen/werkvormen 
g). Artikelen: https://www.smpr.nl/meer-lezen/artikelen
h). https://www.nd.nl/zoek?zoekterm=seksueel+misbruik 

6). Literatuur over seksueel misbruik in pastorale relaties
U vindt hier boeken

-) over seksueel misbruik in het pastoraat;
-) met ervaringsverhalen van seksueel misbruik in pastorale relaties;

-) over (pastoraat aan) daders.
https://www.smpr.nl/meer-lezen/literatuur  

7). Dicht bij huis – Hoe steun je een kind na seksueel misbruik?
Iva Bicanic en Richard Korver werken dagelijks met misbruikte kinderen en hun ouders. Zij delen hun ervaringen uit de praktijk: de verschillende vormen van seksueel misbruik en hoe het tot stand komt, waarom kinderen zwijgen, strafbaarheid, plegers. Vijfentachtig procent van de gevallen van misbruik vindt dicht bij huis plaats: in de familie, op school, online, op de sportclub, bij het uitgaan.

Iva bespreekt de emotionele gevolgen en het psychische herstel. Richard gaat in op de juridische kanten zoals aangifte en rechtszaak. Ouders / verzorgers, familie en vrienden onderschatten vaak hoe belangrijk zij voor kinderen zijn in de verwerking van misbruik. Wat kun je doen of beter laten in de begeleiding van het kind? Hoe ga je om met het geschonden vertrouwen? Wat doe je met je schuldgevoel, met woede? Moet je aangifte doen of niet? En wordt het leven ooit weer normaal

Klinisch psycholoog Iva Bicanic is hoofd van het Landelijk Psychotraumacentrum in het UMC Utrecht en Landelijk coördinator van het Centrum Seksueel Geweld. In 2018 werd ze uitgeroepen tot meest invloedrijke persoon in de publieke gezondheid. In 2020 ontving ze de Vrouw in de Media Award.



Advocaat Richard Korver is gespecialiseerd in zedenzaken en is voorzitter van de Stichting Landelijk Advocaten Netwerk Gewelds- en Zeden Slachtoffers (LANGZS). Hij is auteur van Recht van Spreken (2012). 
https://www.lotgenotenseksueelgeweld.nl/forums/onderwerp/dicht-bij-huis-iva-bicanic-richard-korver/ 
https://www.bol.com/nl/nl/f/dicht-bij-huis/9200000125491407/ 

8). Macht in de gemeente – over machtsmisbruik in de gemeente
Heersers in de kerk. Bestaan ze nog? We leven toch in de tijd van de mondige gemeente? Welk gemeentelid laat zich door de ouderling op huisbezoek of de predikant op de preekstoel nog gezeggen? Klagen veel predikanten niet over de gezagscrisis? De praktijk is helaas anders. Heel wat gemeenten zijn gescheurd door machtsstrijd. De laatste tijd komen steeds meer signalen door van machtsmisbruik en manipulatie in kerkelijke gemeenten. In boek willen de auteurs machtsstreven en machtsmisbruik in kerken en gemeenten openlijk bespreken. Zij richten zich daarbij in de eerste plaats op de slachtoffers van machtsmisbruik. Daarnaast is hun informatie van groot belang voor iedereen die betrokken is bij machtsspel en machtsmisbruik. 

Na een behandeling van de bijbelse gegevens over leiderschap en macht in de gemeente, beschrijven de auteurs overzichtelijk de kenmerken van heersers. Aan de orde komen hun tactieken, hun persoonlijkheden en hun ontwikkeling tot machtsfiguur. Daarna richt het boek zich op de meeloper en het slachtoffer. Waarom hebben heersende types juist in de kerk zo´n vrij spel? Wat kenmerkt de meeloper en het slachtoffer? Het boek sluit af met een handreiking om het machtsmisbruik in de gemeente ter sprake te brengen. Een open en waardevol boek over een hardnekkige misstand in de kerk.
https://www.bol.com/nl/nl/p/macht-in-de-gemeente/1001004001655984/ 

9). Macht en manipulatie – toch niet onder christelijke leiders?
Auteurs: Jaap Bonkers en Ton Wintels

In sektes verwacht je het: manipulatie door een te machtige geestelijk leider. Maar in kerken of christelijke organisaties komt dat echt niet voor. Toch? Daar volgen ze Jezus en wil iedereen de minste zijn...

Niets is minder waar. Overal in de christelijke wereld kom je manipulatieve leiders tegen - van reformatorisch tot charismatisch. Toch vallen ze vaak niet direct op. Ze preken prachtig of hebben visionaire plannen. Tegelijk gebruiken ze Jezus' naam voor hun eigen doelen en is de houtgreep op hun getrouwen groot en schadelijk.

Hun tactiek? Ze tolereren geen lastige vragen of kritisch denken, en ze omringen zich met ja-knikkers die het spel (onbewust) meespelen. Jij moet klein en afhankelijk blijven, zodat de ster van de leider kan rijzen - over de ruggen van anderen heen. Manipulatie! Helaas ook bij christelijke clubs en kerken.

In Macht en manipulatie vertellen slachtoffers anoniem over het spoor van vernieling in hun leven. Herken jij hierin je eigen situatie? Dit boek zal duidelijk maken of je inderdaad gemanipuleerd wordt. Ook laat het zien hoe je uit zo'n ongezonde situatie kunt loskomen. Zodat je weer vrij kunt ademen en ruim zicht krijgt op Jezus, die Zich verre hield van manipulatie.
https://www.gideonboeken.nl/macht-en-manipulatie 
Zie ook: https://visie.eo.nl/artikel/2004/11/kijk-uit-manipulator-mv/ 
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